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Під час засідання колегії мОН було розглянуто й 
обговорено питання, пов’язані із забезпеченням рів
ного доступу до якісної освіти у вищих навчальних 
закладах, розвитком їх автономії, ліцензуванням та 
акредитацією, оптимізацією й упорядкуванням їхньої 
мережі, удосконаленням структури і змісту галузевих 
стандартів вищої освіти, а також підвищенням конку
рентоспроможності української освіти на світовому 
ринку освітніх послуг тощо. 

Із доповіддю на колегії виступив міністр освіти і 
науки України Дмитро Табачник. Пропонуємо увазі ос
вітян і науковців один із аспектів цієї доповіді, присвя
чений розвитку наукових досліджень в університетах. 
Подальший розвиток освіти, зазначив Дмитро Володи
мирович, неможливий без проведення фундаменталь
них і прикладних наукових досліджень в університетах, 
де готують висококваліфіковані кадри для різних галу
зей економіки, наукових установ, органів управління.

міжнародний досвід підтверджує, що якісна фунда
ментальна підготовка кадрів природничоматематич
ного, гуманітарного та інших спрямувань неможлива 
без наукової діяльності як науковопедагогічних пра
цівників, так і студентів.  

Але наскільки ефективною є наука в наших універси
тетах сьогодні? Аналіз проблем наукової діяльності ви
щих навчальних закладів свідчить про розпорошеність 
коштів серед великої кількості виконавців, яких тільки 
у напрямі фундаментальних досліджень понад тисячу.

Державним бюджетом на 2009 рік на фінансування 
наукових програм мОН було передбачено майже 400 
млн. гривень (тобто на 21% менше, ніж у 2008 році), 
однак і вони були профінансовані не в повному об
сязі. Недофінансування з бюджету дало змогу тільки 
частково реалізувати завдання, поставлені перед 
мОН у галузі науки.  

Колегія МОН
Дмитро Табачник: Найважливішим фактором 

динамічного розвитку суспільства  
є забезпечення високого рівня освіти

Тому, наголосив міністр освіти і науки, нам необхід
но зосередитися на «проривних» напрямах фундамен
тальних досліджень,  які можуть проводитися на світо
вому рівні і дати реальний поштовх розвитку, зокрема, 
прикладним галузям науки, таким як нанотехнології, 
біотехнології, енергозбереження тощо. Вже ухвалено 
дві державні цільові науковотехнічні програми впро
вадження та застосування грідтехнологій і «Нанотех
нології та наноматеріали». 

Ще одним важливим напрямом, продовжив Дмит
ро Володимирович, є інтеграція української науки у 
світову, одержання вагомих прикладних результатів 
із перспективою їх комерціалізації. сприятиме вико
нанню цих програм, зокрема, угода у галузі нанотех
нологій, укладена між міністерством освіти і науки 
та Федеральним агентством науки й інновацій Росії. 
Входження у світовий науковий інформаційний про
стір, забезпечення доступу до фундаментальних сві
тових наукових видань, у тому числі для репрезентації 
вітчизняного наукового доробку – важливі завдання 
сьогодення. Вже зроблено реальні кроки для того, щоб 
більше українських журналів ввійшло до міжнародних 
реферативних баз даних. Так, досягнуто домовленості 
з видавництвом Elsevier про те, щоб п’ять кращих жур
налів вищих навчальних закладів України ввійшли до 
цієї бази, а кількість українських журналів у наукомет
ричній базі даних Scopus становитиме кілька десятків.

сьогодні, підсумував Дмитро Табачник, ми повинні 
бути впевненими, що наукові здобутки наших універ
ситетів є здобутками не для окремих науковців або 
окремих гравців наукового ринку, а для економіки 
країни в цілому.

інф. «рідної школи»
фото надано прес-службою Мон

22 квітня ц.р. в м. харкові в національній юридичній академії україни 
імені ярослава Мудрого відбулося виїзне засідання розширеної колегії Міністер-
ства освіти і науки україни «про підсумки діяльності вищих навчальних за-
кладів у 2009 році та основні завдання на 2010 рік». у його роботі взяли участь 
віце-прем’єр-міністр україни володимир Семиноженко; голова харківської об-
ласної державної адміністрації Михайло добкін; голова харківської обласної 
ради Сергій чернов; голова комітету верховної ради україни з питань науки і ос-
віти володимир полохало та народні депутати україни, які входять до складу 
цього комітету; керівники центральних органів виконавчої влади, що мають 
у своєму підпорядкуванні внз; керівники нан україни і національних галузевих 
академій наук; міністр освіти і науки ар крим валерій лавров; заступники голів 
облдержадміністрацій; керівники управлінь освіти і науки обласних, київської 
та Севастопольської міських державних адміністрацій; керівники внз і закладів 
післядипломної освіти, вищих професійних училищ; керівники цен трального 
та обласних комітетів профспілки працівників освіти і науки україни.


